FEN BILIMLERI LISELERE GIRIS DENEME SINAVI 6

1- Bir 6grenci 6zdes kipleri kum zeminler
uzerinde asagidaki gibi iki farkh sekilde diziyor.

Sekil - I

Buna gore asagida seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sekil -I'de toplam agirlik surekli artacagindan iz
derinligi Sekil -II'ye gbre daha fazladir.

B) Sekil -Il'de toplam agirlik strekli artacagindan
zemine uygulanan kuvvet her diziliste Sekil -I'e
gore daha fazladir.

C) Sekil -I'de ylzey alani surekli artacagindan
zemine uygulanan basing surekli azalir.

D) Sekil -I'de kum yuzeye uygulanan basing
degismezken; Sekil- II'de basing surekli artmistir.

2- Bezelyelerde yapilan bir deneyde ilk kusakta
olusan bezelyelerin fenotip orani olasiligi
asagidaki gibidir.

L Fenotip olasihdi (%)
100 L.

. Gicek
rengi

Mor gicek Beyaz gicek
Buna gore Mendel Kanunlarina gore;
I: Heterozigot mor ¢icek ile heterozigot mor ¢gigek
II: Saf doél mor cicek ile heterozigot mor gicek

[lI: Saf dél mor cicek ile saf dol beyaz cicek

hangileri caprazlanirsa grafikteki sonug¢
ortaya cikar? (Mor cicek rengi baskindir.)

A) Yalriz |l
C) llve lll

B) I ve lll
D)1, lhvelll
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Kuzey yarim kirede bulunan Rusya'dan baslayip
Glney Yarim Kiredeki Gliney Afrika'ya giden bu
yol, Dinya'daki ylrtnebilir en uzun yol. Simdiye
kadar en ylksek daga veya en derin okyanus
noktasina ulasan insan olmasina ragmen bu yolu
yurlyerek bitiren henliz olmadi. Cogunlugu Kuzey
yarim kirede yer alan bu yolun bitiriimesi i¢in
yaklasik 32 milyon adim atilmasi gerekiyor. Glinde
40 bin adim atilirsa bu yol 2,5 yil (30 Ay) bitebilir.

Yukarida verilen bilgiler 1s1ginda 22
Aralikta yolculuga baslayan birisi
yolculuk bittiginde yiiriiyis siureciyle
ilgili olarak;

I: Ylrtylse basladiginda Kuzey yarim kiredeki
mevsim ile ylrlyus bittiginde Glney Yarim
Karedeki mevsim ayni mevsim olabilir.

[I: YUruyUs bittiginde Guney Yarim Kurede ilk
basladigi ginkl duruma goére birim ylzeye disen
enerji miktari daha azdir.

[l: YUrUyUsU bittiginde Dinya’nin Glnese karsi

konumu
\
@

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

konumuna benzer olabilir.

A) Yalmz I
C) Il ve I

B) 1 ve lll
D) 1, I ve 1l


http://www.youtube.com/

4- Bir 6gretmen kalitimdaki ¢caprazlamalarla ilgili
olarak asagidaki etkinligi yapiyor.

. X .

Kirmizi sivi Beyaz sivi Kirmizi sivi Beyaz sivi

Ogretmen bu etkinligi yaparken kirmizi sivi ile
kirmizi siviyi ve beyaz sivi ile beyaz siviyi
birbirleriyle karistiginda sivilarin renkleri
degismiyor; fakat beyaz ve kirmizi sivilari birbirine
karistiginda beyaz sivi, kirmiziya donuyor.

Buna gore bu etkinlikten;

I: Baskin genle ¢ekinik gen biraya geldiginde
¢ekinik gen fenotipte etkisini gésteremez.

II: Baskin genle ¢ekinik gen biraya geldiginde
cekinik gen genotipte gézlenmez.

[ll: Cekinik bir gen fenotipte etkisini ancak baskin
gen olmadiginda gosterir.

yukaridaki verilen ¢cikarimlardan hangisi

yapilabilir?
A) Yalrmz |l B) 1 vell
C) llve NNl D} L lhvelll

5- insanlarda siyah ten rengi geni, beyaz ten rengi
genine baskindir. Asagida verilen soyagacinda 4
ve 9 numarali birey beyaz tenlidir.
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Buna gore;

I: 6 ve 7 numarali bireylerin dogacak ikinci
cocuklari kiz ve saf siyah tenli olabilir.

II: 1 ve 2 numarali bireyler homozigot siyah tenli
olabilir.

[ll: 3 numaral birey saf siyah tenli ise 8 numarali
bireyin genotipi kesin olarak bilinemez.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |
C) llve lll

B) lvell
D) LIl ve lll
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l. grup galisma

uha i i Cuha cicegi
¥ 15[%999 35°C

gigek rengi: beyaz

bir d&l aliniyor
—_—
gicek rengi: kirmiz

Yukanida iki grup bilim insaninin yaptidi galig-
malar verilmigtir. 1. grubun galismasinda X Isini
etkisiyle sineklerde meydana gelen degisiklikler;
II. grubun galismasinda ise ortamin sicakhiiyla
guha gigeginin renginde meydana gelen degigiklik
gésterilmigtir.

Asgagidaki ifadelerden hangisi bu galigmalann
niteliklerini tanimlamaz?

A) |. gahigma, mutasyonun kalitsal olabilecegini
anlatir.

B) Il. gaigmada sicakligin mutasyona neden ol-
madi§ini ifade eder.

C) |. gaigma, modifikasyonlarin déller boyunca
kalitsalligini anlatir.

D) Il. galigma, modifikasyonun kalitsal olmadii-
ni ispatiar.

7-

Farkli ortamlarda yasayan Ug tilkinin resmi
asagida verilmistir.

D N P

Col tilkisi

Dag tilkisi
Bu tilkilerle ilgili olarak;

Kutup tilkisi

1. Yasadiklar ortama uyum (adaptasyon)
saglamislardir.

Bu tilkiler arasinda kalitsal farkliliklar vardir.
Dogal secilim sonucu yeni turler ortaya
Glkmistir.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogru-
dur?

A) Yalniz 1
C) 2ve3d

B) 1ve?2
D) 1,2ve 3


http://www.youtube.com/
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Besin degerini L
/artirmak igin genleriyle ‘
\oynanan soya fasulyesi
\birgok kisinin saghgini
_tehditetti.
- o

Genetik muhendisligi uygulamalarinin  faydali
mi yoksa zararli mi oldugu konusunda minaza-
ra yapan iki grupta zit fikirleri savunan bireyler
masanin karsi taraflarinda yer almaktadir.

Buna gore Hakki'nin asagidaki ifadelerden
hangilerini kullanmasi uygundur?

|. Genetik muhendisleri meme kanserine ne-
den olan geni kesfettiler.

Il. Calismalar sonucunda elde edilen insulin bir
cok hastaya care oldu.

ll. insan embriyosu klonlanarak etik degerler

g6z ard edildi.
A) Yalniz Il B) Il vell
C)lvelll D)1, Il velll

9-

Bir 6grenci elindeki czdes tuglalar farkli sekil-
lerde yere birakiyor,

28 Kare prizma bicimindeki tuglala-
BB s nn ylzey alanlan 2S5 ve S oldu-
guna gore, asagidaki durumia-
rin hangilerinde yere yapilan basinglar esit
biuylkliktedir?

B) Il ve I

D) W ve IV

MIvzun - FEN BILTMLERT 6 GRETMENT
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Orak hiticreli anemi ¢ekinik olarak taginan kalitsal
bir hastaliktir. Yukaridaki sekilde verilen A ve B
kdylerinde saglam, tagtyici ve orak hicreli ane-
mili olan insanlar oldugu belirtilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

( Saglam birey: BB, Tasiyici birey: Bb, Orak
hucreli anemi hastasi birey: bb)

A) Orak hicreli anemiye A kéylinde daha fazla
rastlanir.

B) A kdyinde yagsayan bir birey B kdylnden ev-
lenirse gocuklarinin orak hicreli anemi olma
olasilig1 daha yiksektir.

C) B kéyinde yasayan birey kendi kéyiinden bi-
riyle evlenirse ¢ocuklarinin orak hiicreli olma
olasiigi daha diisiiktiir.

D) B kéyiinden biri A kdyiinden evlenirse cocuk-
larin tagiyici olma olasilig yiiksektir.

11- K ve L bdlgeleriyle ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor.

e K ve L bolgeleri ayni yarim kiirede ve ayni
Ulkede yer almaktadir.

e 23 Nisan Pazar ginul saat 12:00'da K
bolgesinden L bdlgesine dogru riizgar esmektedir.

Sadece yukarnida verilen bilgilerden yola
cikarak asagida seceneklerde verilen
ifadelerden hangisine ulasilabilir?

A) K bolgesindeki gunluk sicaklik ortalamasi L
bdlgesindeki gunlik sicaklik ortalamasindan daha
dusuktar.

B) K boélgesine Gines isinlarinin digme agisi L
bdlgesine gére daha klguktar.

C) Gines battiktan sonra riizgar L bdlgesinden K
bdlgesine dogru eser.

D) 23 Nisan Pazar gini saat 12:00'da K
bdlgesinin sicakhdi L bdlgesinin sicakhgindan
daha azdr.
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Yukaridaki sekilde caprazlanmakta olan iki be-
zelyenin bazi 6zellikleri belirtilmistir.
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I‘-

— \1\

Bezelyelere ait bu o6zellikler goz 6nline alindi-
ginda asagidaki ifadelerden hangileri soyle-
nebilir?

. Bezelyelerde burusuk tohumluluk diizgiin to-
humluluga baskindir.

II. 1. kusakta olusacak doller %100 dizgiin to-
humludur.

Ill. 1.kusakta olusacak doller %50 saftr.
A) Yalniz Il
C)livelll

B)lvell
D) I ve lll

Buz Blok

Bir buz bloga iplere bagli agirliklar asildiginda buz
blogun ip tarafindan bir miktar kesildigi gordliyor.
Ayni deney agirliklar iki katina ¢ikarilarak
yapildiginda buz blogun ayni ip tarafindan daha
fazla kesildigi goérulGyor.

Buna gore bu deneyie ilgili olarak;

I: “Ylzey alani sabit kalmak gartiyla agirlik arttikga
kati basinci da artar” ifadesi deneyden cikarilabilir.
Il: Agirhk artirildiginda daha genis ylzeyli farkh bir
ip kullanilsaydi ikinci deneyin gézlem sonucu
degismezdi.

I1l: Buza ikinci durumda fazla agirlik takildiginda
hem buza uygulanan basing hem de uygulanan
toplam kuvvet artiriimis olur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Ill
C) Il ve il

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

MIvzun - FEN BILTMLERT 6 GRETMENT
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Ulkemizdeki ormanlarda dodal clarak yeti-
sen mese adacinin farkh bircok tordndn
bulunmas

-

"

Ddnya’nin farkh bolaslerinds yasayan ay-
lann farkh birgok torinin bulunmas)

Yukanda verilen durumlann ortaya ¢ikmasi-
nin nedeni asadidakilerden hangisidir?

A) Canllann yasadiklan orfamlardaki dedisik-
liklere adaptasyonlan biyclojik cesitlilige
yol agrmighr,

B) Canlilarin genlerinde meydana gelen
olumsuz mutasyonlar Tarerin birbiinden
farkl olmasina neden clmustur.

C) Degisen gevre sartlanndan dolayr olusan
modifikasyonlar canh tlrderinin farkilasma-
3Na neden olrmustur,

D) Canlilann farkl cevre sartlanna karsl uyum
saglayabiime dzelliklerd dinya Ozerinde
farkh yasam alanlannin olusmasina neden
olmugtur,

fene .com
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Yukandaki sekilde bir DNA modeli gorilmekte-
dir.

Buna gore DNA'nin yapisiyla ilgili olarak asa-
gidaki ifadelerden hangileri soylenebilir?

I DNA molekulunun yapitasi nikletidlerdir.

Il DNA'nin ayni zincirinde bulunan nukletidler
fosfat ve sekerleriyle birbirine baglanirlar.

Il DNA'nin karsthkh zincirlerinde bulunan nik-
leotidler bazlari arasindaki baglarla birbirleri-
ne baglaniriar.

A) Yalniz I
C)lvelll

B) I ve Il
D)1, 1l ve IIl

16- Isik gecirmeyen (opak) dik duran bir cismin
belli tarihlerde 6gle vakitleri gélge boyu degisimleri
asagidaki gibidir.

A Golge Boyu

L 2N

21 21 21 23
Arallk  Mart Haziran Eylll

» Tarih

Buna gore asagida segeneklerde verilen
ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Cismin bulundugu kent yil boyunca az yagis
alir.

B) 21 Haziran’da cismin bulundugu kentte sicaklk
21 Aralik tarihindeki sicakhktan azdir.

C) 21 Aralik’ta cismin bulundugu kentte Gunes
Isinlari en kuguk agiyla yere duser.

D) 23 EyluI'de 6gle vakti cisme Glnes isinlari dik
aclyla diusmastar.

-
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Bir 6grenci dikdortgen seklindeki 6zdes tuglalarla
asagidaki dizenekleri hazirliyor ve 1.tuglaya eliyle
hafif bir kuvvet uyguluyor.

B

Bu durumda cisimlerin zemine batma miktarlari
asagidaki gibi oluyor.

Kuma batma miktari

17—

Buna gore diizeneklerle ilgili olarak
asagida seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Zemine uygulanan kuvvet ile basing arasindaki
iliski 1. ve 3.duzeneklerle test edilebilir.

B) Agirlik ile basing arasindaki iligki 2. ve
3.duzeneklerle test edilebilir.

C) Zemine temas eden yuzey alani ile basing
arasindaki iliski 2. ve 3.duzeneklerle test edilebilir.
D) 1. ve 2.deney diizenekleriyle yapilan bir
deneyde bagimsiz degisken zemine temas eden
yuzey alanidir.

www. hadi
fene .com

N
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Erdem, soguk bir kis guninde evde otururken
camlann bugulandigini gérayor. Bunun nedeni-
ni dusuntrken Fen ve Teknoloji dersinde 6gren-
dikleriyle “Odadaki havada su buhan oldugunu
ve bu buharin soguk cama garpinca yogusarak
camin bugulandigin” soyluyor.

Buna goére bu durumila ilgili olarak;

I: Cam ile odadaki hava arasindaki iliski nem ve
yagis arasindaki iliskiye benzetilebilir.

II: Cam ile odadaki hava arasindaki iliski her sartta
yagmur olusabilecegini bizlere kanitlar.

[ll: Cam ile odadaki hava arasindaki iliski havadaki
nemin soguk bir tabakayla karsilaginca hal
degisimine ugrayarak farkhlasabilecegini bizlere
kanitlar.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalnz |l B)1velll
C) llve lll D)1, Hvelll
FEN FEN n -
KUSAGI nmmuu @ fenkusagi

-
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19- Klimogramlar iklim diyagramlarinin baska bir
seklidir. Klimogramlarin gizilmesi igin yatay eksen
Uzerine sicaklik degerleri, dikey eksen Uzerinde
ise yagis degerleri isaretlenir. Her aya ait sicaklk
ve yagis degerleri bu sekil Gzerinde kesistirilerek
noktalar birlestirildiginde kapali bir sekil elde edilir.
Her ayin sicaklik ve yagis de@erlerini birlestirerek
elde edilen sekil, o yerin iklim karakterini gosterir.
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Sekil — I

Ortaya cikan kapal sekil Sekil — 1I'deki gibi
yuvarlak ise, bu durum sicaklik ve yagisg
bakimindan mevsimler arasinda ¢ok fark
bulunmayan iklim tipini ; ortaya ¢ikan kapal sekil
Sekil — I'deki gibi uzun ise bu durum da yagis ve
sicaklik bakimindan mevsimler arasinda ¢ok fark
olan iklim tipini yansitir. Buna goére yukaridaki

klimogramlara bakarak;

I: Sekil — I'deki klimogram Kuzey Yarim Kiredeki

bir Glke icin cizilemez.

II: Hem Sekil — I,hem Sekil — II'deki klimogram 30-
35 yillik meteorolojik olaylarin ortalamasiyla elde
edilmigtir.

[I: Sekil — 1'deki klimogramin gizildigi iklim tipinde
kis sicakliklar ylksek, yaz sicakliklari diguktdr.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalmz I
C) llve lll

B) 1 ve lll
D) 1, ITve 1l
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Bitki biyoteknolojisi, gesitli doku kultirt ve genetik muhendisligi teknikleri kullanilarak bitkilerin genetik
yapilarinin degistiriimesi ve gelistiriimesini kapsamaktadir. Bitki biyoteknolojisi olduk¢a genis kullanim alanina
sahip bir teknolojidir. Biyoteknoloji daha distik Gretim maliyetine imkan vermekte, yenilenemeyen eneriji
kaynaklarina bagimlih§i azaltmakta ve duzeltiiemeyen olumsuz ¢evre kosullarinda tarimsal verimliligi
artirmada 6énemli bir potansiyele sahiptir

GELENEKSEL BITKI ISLAHI

DNA genlerin diziliminden olusan aynen bir inci dizisi gibidir. Geleneksel bitkiislalinda bir
kerede ¢ok fazla gen kombinasyonu olusur.
Pek ¢ok gen transfer_edilir
Arzu edilen Gen AN

. N
.. ' o® % ‘; J e ®
Ticari Bitki Yeni Bitki Cesiti

Verici Bitki Cesidi

BiTKi BIYOTEKNOLOJISI

itki Bivoteknolojisi I K bi |
Bitki Biyoteknolojisi sayesinde tek bir gen aktanhr B b i

edilir \
~ F Arzu "i?_;
edilen Gen £

o / _09% =

® . .. o > @ +

\/ ® B - Gelistirilmis
Verici Bitki :ﬂ » Ticari Bitki Gesiti

Arzu ed_ilen Gen

Yukarida verilen goérselde geleneksel yontem ile bitki biyoteknolojisi yéntemlerinin uygulanis sekilleri
gOsterilmistir.

Buna gore,

Bitki
Geleneksel bitki . Bitki o biyoteknolojisi
Islahinda yeni biyoteknolojisi gen aktarim
ﬁ bitki cesidi ile modern bir esasina
~ ticari bitki cesidi _tslah dayanan ve arzu
tamamen ayni yontemidir ~ edilen tek bir
tlr genler igerir. genin etkisinin
bitkide ortaya
¢ikariimasini
saglayan
yontemdir.
/\ & J
Ali Melek Adil
hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?
A) Yalniz Melek B) Melek ve Adil
C) Ali ve Melek D) Ali,Adil ve Melek

Ali UZUN ile n FEN B YouTube

KUSAGI ALi UZUN



|

INSTAGRAMDA BizZi TAKIP EDIN
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(®) ienkusag)
Instagram

Osretmenler icin

[acehook
gl'llllllllllll

Ozrenciler icin
facehook
srubumuz /

FEN FEN ‘ )
KUSAGI PINARI lenkusagi




Hadl Fene
Mobil Uysulama [*

ANDROID APP ON

P> Google play

TELEFON VE TABLETLER ICIN MOBIL
UYGULAMAMIZ CIKTI !

"Hadi Fene" Mobil Uygulamasi Indirme
Linki:

https://play.google.com/store/apps/details?i
d=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&
gl=uS
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